
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexagésima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 15(quinze) 
de Outubro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 15(quinze) de outubro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia 
dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, 
Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Silvio David Pio Oliveira, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vagne Azevedo 
Simão e Vinícius Corrêa. Após, a chamada Regimental, o senhor presidente 
disse que conforme o parágrafo 1º do Artigo 2º do Regimento Interno, o Senhor 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, suplente de Vereador, de pé faria o termo 
de compromisso. [Ato continuo] O senhor Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro 
disse: “Prometo cumprir dignamente o mandato a mim conferido, guardar a 
Constituição e a Lei Orgânica Municipal, trabalhando pelo engrandecimento do 
município”. [Ato continuo], O Senhor presidente disse: ”Declaro empossado o 
Vereador Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, na vaga do Vereador Jefferson 
Vidal”. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
062ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 -2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 15 DE OUTUBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sexagésima Primeira Sessão Ordinária 
do Segundo Período. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 10/10/2019; POSSE  DO  
SUPLENTE  DE  VEREADOR  PELO  PSC(PARTIDO  SOCIAL  CRISTÃO)  
DE  ACORDO COMO § 1º DO ARTIGO 19 DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL.SENHOR THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO; 
PROJETO DE LEI: 0282/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, AUTORIZA OPODER EXECUTIVO A OUTORGAR A EMPRESA 
TIM  CELULAR S.A., SOB A FORMA DE  PERMISSÃO  DE  USO,  A  ÁREA  
DE  TERRAS  DO  PATRIMÔNIO  MUNICIPAL  QUE  MENCIONA, PARA  OS  
FINS  DE  INSTALAÇÃO  DE  EQUIPAMENTOS  DE  TELECOMUNICAÇÕES  
DENOMINADOS BIOSITES. (OFÍCIO/GAPRE Nº 253/2019 - MENSAGEM 
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EXECUTIVA Nº 58/2019); PROJETO DE LEI: 0274/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, PREVÊ  PUBLICIDADE,  NO  SÍTIO  
ELETRÔNICO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  CABO  FRIO,  DA 
LOCALIZAÇÃO GEORREFERENCIADA DOS PONTOS DE ÔNIBUS; 
PROJETO DE LEI: 0275/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
PREVÊ  DIVULGAÇÃO,  NO  SÍTIO  ELETRÔNICO  E  EM  OUTROS  MEIOS  
DE  COMUNICAÇÃO  DA PREFEITURA  NA  INTERNET,  DE  
CRONOGRAMA  DE  UTILIZAÇÃO  DE  RECURSOS  DE  OPERAÇÃO DE 
CRÉDITO; PROJETO DE LEI: 0281/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
DISPÕE   SOBRE A   SUBSTITUIÇÃO   GRADATIVA   DAS   LÂMPADAS   
UTILIZADAS   NOS   BENS PÚBLICOS E NA REDE MUNICIPAL DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR LÂMPADAS DE LED (DIODO EMISSOR DE 
LUZ) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0271/2019 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  ACADEMIA  
DE  LETRAS  E  ARTES  DA  REGIÃO DOS LAGOS – ALeART, PELOS 13 
ANOS DE FUNDAÇÃO; REQUERIMENTO: 0292/2019 - RAFAEL PEÇANHA 
DE MOURA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 
HELDER ALMEIDA JÚNIOR; INDICAÇÃO: 0456/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  CRIAÇÃO  DE  UM  
TERMINAL  RODOVIÁRIO,  NO  BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; 
INDICAÇÃO: 0459/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITO   AO   EXMO   
SENHOR   PREFEITO   A   LIMPEZA   DA   MARGEM   DO   RIO   SÃO   
JOÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO SANTO ANTÔNIO, EM TAMOIOS, 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0465/2019 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA AO EXMO.SENHOR PREFEITO A REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS 
NASRUA DO CENTRO HÍPICO, TAMOIOS, 2º  DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0471/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO PARA QUE PROVIDENCIE A INSTALAÇÃO DE UM 
PONTO DE ÕNIBUS PARA A AV. WILSON MENDES, PRÓXIMO AO ESPAÇO 
(TUCA FESTA); INDICAÇÃO: 0472/2019 - MANOEL MACHADO DE 
AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR    PREFEITO  QUE  SEJA  DADO    
O  NOME  DE  ARISTEU  PLATÁSIO CAMPANATI O ASILO QUE ESTÁ 
SENDO CONSTRUÍDO NO BAIRRO CAMINHO DE BÚZIOS; INDICAÇÃO: 
0473/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  QUE  SEJA  DADO  O  NOME  DEMARIA  LEONÍDIA 
PARENTES    FORTES    MARTINS    PINHEIRO    A    CLÍNICA    
PEDIÁTRICA    QUE    ESTÁ    SENDO CONSTRUÍDA  AO  LADO  DO  
HOSPITAL  OTIME  CARDOSO  DOS  SANTOS,  NO  BAIRRO  JARDIM 
ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0474/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  QUE  SEJA  CUMPRIDA  A  LEI  
11.888/2008  QUE ASSEGURA  ÀS FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA 
ASSISTÊNCIA TÉCNICA PÚBLICA E GRATUITA PARA O PROJETO E A 
CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL. Terminada a 
leitura do Expediente e a entrega das Moções de Aplausos, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que 
inicialmente saudou o novo Vereador Thiago Vasconcelos, desejando ao 
mesmo, boa sorte. Em seguida, comentou sobre o sistema de saúde, 
ressaltando que estivera com o novo secretário a quem decidira dar um crédito 



e que, inclusive um grupo de Tamoios estivera na Câmara pressionando para 
que fosse iniciada uma CPI, mas, que ela solicitara que houvesse paciência. 
Disse que, após diversas tentativas de contato sem que obtivesse êxito, após 
quarenta dias de gestão do secretário de saúde decidira então que a CPI seria 
a melhor saída, em decorrência de que não houvera nenhuma melhoria 
naquele setor. Disse também, que a intenção era ajudar ao Secretário de 
Saúde, visto que apesar de a CPI, não ser um dispositivo muito amigável, 
certamente provocaria mudanças, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Em seguida, saudou especialmente ao novo vereador 
Thiago Vasconcelos. Após, discorreu sobre os problemas na área da saúde e 
Educação, frisando que diuturnamente recebia denúncias de mau 
funcionamento daquelas áreas. Disse que havia verba específica para a 
Educação e ainda assim havia graves problemas como salário atrasado e folha 
de pagamento “inchada”. Disse ainda, que a Casa aprovara projeto de aumento 
de salário para os médicos, com o intuito de melhorar o atendimento nas 
unidades de saúde, mas, que o Executivo não melhorara a estrutura e faltavam 
até mesmo insumos e produtos básicos. Reportou-se a denúncia feita em 
mídias locais pelo senhor Marcelo Tenera, cuja assertiva era de que havia 
esquema de corrupção montado pelo Senhor Kati, ex Secretário de Fazenda e 
atual Secretário Especial do atual governo Adriano Moreno. Disse, que o 
Senhor Marcelo afirmara haver parente do senhor Kati contratado em cargo 
incompatível e que o mesmo já teria sido acionado pelo Tribunal de Contas por 
exercer aquela mesma função. E mais, frisou que segundo o senhor Marcelo 
Tenera a falta de pagamento era proposital, para afastar empresas dos 
processos licitatórios. E ainda, que havia subpreço no Edital para que desse 
deserta a Licitação e assim fosse possível aderir Atas de empresas específicas 
desejadas por ele e que as Atas não eram publicadas [sic]. Disse que, não 
pretendia condenar antecipadamente o senhor Kati, mas, que gostaria de ouvir 
o que o mesmo teria a dizer. Assim, solicitava apoio dos Nobres pares, no 
sentido de que o mesmo fosse convocado para prestar as devidas declarações 
à Casa Legislativa. Disse ao final, que todos os dias ocorriam problemas 
graves na saúde, o que era inadmissível, mas, que inclusive o Vereador Rafael 
Peçanha certa vez mencionara um sonho no qual certa empresa seria a 
fornecedora de remédios para Cabo Frio e parecia que aquele sonho havia se 
realizado. Falou sobre a importância de que fosse dada dignidade ao povo de 
Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, que inicialmente procedeu às saudações 
de praxe. A seguir, disse que apesar do momento complicado pelo qual 
passava o município de Cabo Frio estava muito feliz em ocupar uma cadeira na 
Casa legislativa. Disse que gostaria de não estar ocupando a vaga do Vereador 
Jefferson Vidal em decorrência de um problema de saúde do mesmo e que não 
era fácil perder uma eleição por apenas cinco votos, como lhe ocorrera. Em 
seguida passou a discorrer sobre sua trajetória de vida, destacando que seu 
maior exemplo era sua mãe Senhora Solange, professora aposentada, filha de 
pescador. Parabenizou a todos os professores por seu dia e continuou 
discorrendo sobre os problemas da área da Educação. Disse que, era 
advogado e enfrentara diversas dificuldades e desafios em sua carreira 
profissional. Disse que, com relação a sua trajetória política, na primeira vez 
em que se candidatara conquistara cerca de quinhentos votos, mas, que na 



última eleição perdera as eleições por apenas cinco votos. Reiterou que, como 
Vereador daria transparência de suas ações, faria um mandato participativo e 
que apesar de não se considerar muito carismático não mediria esforços na 
luta em prol do povo de Cabo Frio. Ao final, disse que sua estada na Casa 
seria breve, mas, que estaria lutando por uma Cabo Frio melhor, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, 
que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir registrou a 
presença da senhora Rebeca, destacando que a mesma era filha da conhecida 
senhora Tia Maria, que muito marcara sua família. Após, comentou sobre a 
data comemorada naquela data, o dia do professor, ressaltando que era 
professor de História concursado da rede municipal de Cabo Frio e que ficava 
imensamente feliz com as congratulações, mas, que apesar do professor ser 
um agente muito importante para a sociedade, questionava o que havia para 
ser comemorado naquele dia. Disse que havia divisão proposital da categoria, 
para que não houvesse mobilização em conjunto. Comentou sobre o caos 
vivido pela Educação, destacando que havia uma série de direitos que estavam 
sendo tirados do professor, quando todos sabiam que o município tinha 
recursos, visto que houvera aumento da arrecadação. Com isso, não podia 
deixar de parodiar um quadro de um programa de TV, sob o título: “Cadê o 
dinheiro que estava aqui”. Em seguida sublinhou que, era triste comemorar o 
dia do professor com o governo horrível de Dr. Adriano Moreno. Após, 
reportou-se à fala do Vereador Vagne Azevedo Simão, destacando que ha 
cerca de um ano fizera uma brincadeira com um fundo de verdade na Tribuna 
da Casa, sobre um sonho que tivera de uma empresa que vencia licitação na 
área da Saúde. Disse que, as denúncias do senhor Marcelo Tenera, levava a 
crer que havia uma operação ilegal. Assim, para ter certeza apresentava 
Requerimento solicitando a cópia de inteiro teor do processo de compra de 
medicamentos na monta de vinte e quatro milhões de reais e as Atas de 
município as quais a prefeitura aderiu. E mais, disse que desconfiava que a 
empresa vencedora da licitação fosse a empresa Brasil Miracema, a mesma 
que ganhara as licitações de medicamentos de São João da Barra, São João 
de Meriti, Campos e Saquarema, municípios aos quais Cabo Frio aderira a Ata. 
Prosseguindo afirmou que, se fosse comprovado que havia uma quadrilha 
instalada no governo Adriano Moreno tratava-se de um golpe corriqueiro e que 
municípios como Rio das Ostras procedera do jeito certo, em uma época em 
que a Casa Legislativa discutia o motivo pelo qual Cabo Frio estava por cinco 
meses sem medicamentos. Disse que, tudo seria esclarecido após a análise 
dos dados e junto ao MP e demais órgãos competentes seria levantado se 
havia irregularidades em Cabo Frio. Reiterou, que por certo o dinheiro de Cabo 
Frio não estavam indo para a merenda escolar e nem mesmo para a área de 
saúde, mas, para o bolso de uns e outros. Ao final enfatizou, que gostaria que 
estivesse havendo um equívoco e que a Adesão de Ata por Cabo Frio aos 
quatro municípios fosse apenas coincidência. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. 
NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DELEI: 0254/2018, 0127, 0162, 0180, 0191 E 0225/2019 E PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0009/2019. FOI REJEITADO PARECER CONTRÁRIO DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 



0183/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0282, 0274, 0275 E 0281/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS 
NSº: 0271 E 0292/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0456, 0459, 0465, 0471, 
0472, 0473 E 0474/2019. Não havendo mais matérias para serem apreciadas 
no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse o presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 


